

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO DE LA MAÑANA

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: MORA, 3 — TELEFONOS: 1973 — 2853
PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CTES. — SUSCRIPCION MENSUAL 15 PESETAS

Errol Flynn en Sevilla

Y compró un traje de luces

SEVILLA, 11 (Cifra). — El artista de la pantalla, Errol Flynn, ha estado unas horas en esta capital y ha adquirido un traje de torero en miniatura.
— Afirmó que si sus ocupaciones se lo permiten volverá a Sevilla para a eria de abril.
He visto —dijo— corridas de toros en Méjico, pero supongo que en España y, sobre todo en Sevilla, tienen que ser mejores.
El traje que ha adquirido de torero lo conservará en una vitrina como recuerdo.

LOS OBISPOS SLOVACOS MUESTRAN SU ENTEREZA

reiteran su fidelidad a la mente pontificia

VIENA, 11 (Efe). — Concluye hoy la vista del proceso que se sigue en Bratislava contra tres ancianos Obispos slovacos acusados de traición y actividades antiestatales.

Se procedió al interrogatorio de Monseñor Vojtasak, quien tuvo inconveniente para reconocer que el Decreto Santo Oficio dirigido contra los comunistas fue redactado en múltiples idiomas en las oficinas del Obispado de Bratislava y enviado a los parroquianos para su distribución.

CHINA COMUNISTA PRESENTO SUS CONDICIONES PARA EL CESE DE HOSTILIDADES EN COREA

Pero los norteamericanos no piensan retirarse de este país, ni dejarán de reconocer a CHANG KAI CHEK

LONDRES, 11 (Efe). — Se dice que la China comunista ha entregado hoy al Embajador indio en Beijing, las condiciones finales para llegar a un cese de hostilidades en Corea.

La noticia —que no ha sido confirmada oficialmente— agrega que el diplomático indio ha transmitido dichas condiciones al primer ministro de la India, Pandit Nehru, que se halla en Londres.

Parece ser que el gobierno de Peiping solicita:

- 1 — Su ingreso en el Consejo de Seguridad de la O.N.U.
- 2 — La retirada de las tropas extranjeras en Corea.
- 3 — Cese de discusiones sobre Formosa.

Los norteamericanos no piensan retirarse de Corea WASHINGTON, 11 (Efe).

Hoy se revela que los Estados Unidos informaron "hace varios días" al Embajador británico, Sir Oliver Franks, de su propósito de continuar la lucha en Corea, estableciendo una línea de



CHANG KAI SHEK

defensa en el sur del país, fiando el éxito a su superioridad aérea y a su potencia de fuego.

Norteamérica opina, al parecer, que una defensa continuada podría haber que los comunistas volviesen a estudiar la conveniencia de entablar negociaciones para poner fin al conflicto, a la vez que daría tiempo al mundo libre a movilizar su poderío.

Se afirma que fué Gran Bretaña quien, con motivo de la conferencia de primeros ministros de la Mancomunidad, interesó de Estados Unidos la manifestación de sus propósitos con respecto a Corea.

FE. UU. ayudarán a la defensa de Formosa

WASHINGTON, 11 (Efe).

Los avances de los rojos chinos en Corea han reforzado —dice la agencia United Press— la política norteamericana de defender Formosa y seguir reconociendo al gobierno de Chiang Kai Chek y de oponerse a la entrada en la O.N.U. del gobierno de Pekin.

Un cambio de los Estados Unidos en el sentido de reconocer a la China roja equivaldría —dice— según la citada agencia, a los funcionarios norteamericanos, a estimular la agresión comunista. La política general estadounidense es la de ejercer suficiente presión diplomática, económica, militar y psicológica para dar lugar a una modificación de la actitud de los rojos en Corea.

Afirma la información que Atlee fué informado del decidido interés de los Estados Unidos por la isla de Formosa, que se traducirá en el envío de mayor ayuda militar al Generalísimo Chiang Kai Chek.

Otro dirigente comunista llamado a Moscú

OSLO, 11 (Efe). — Ha sido llamado a Moscú el vicepresidente del partido comunista noruego Johan Strang Johenden.

Se cree que el motivo del viaje de Strang puede estar relacionado con la serie de conversaciones celebradas en la capital soviética entre los dirigentes comunistas de varios países europeos.

ONU propone un plan para ORGANIZAR la PAZ en COREA

mediato cese de hostilidades y retirada de todas las tropas extranjeras

LAKE SUCCESS, 11. (Efe). — El informe de la Comisión Partita de cese de hostilidades en Corea, recomendando a la Comisión Política de la O.N.U. un programa para la ejecución de la paz en Corea se señala que el programa expuesto se habría de realizar por etapas.

Las bases de este programa consisten en el inmediato cese de hostilidades y la retirada de todas las tropas extranjeras del territorio.

El delegado canadiense expresó que en el informe sólo se proponen normas fundamentales que se habrían de completar en los detalles, en el caso de que el programa fuese aceptado por la Comisión Política y el Gobierno de Pekin.

El delegado norteamericano, Warren Austin, ha expresado su conformidad de su gobierno con el plan expuesto por la comisión tripartita; pero ha advertido que las Naciones Unidas no están dispuestas a comprometer al gobierno de Pekin como agresor en el caso de que la China comunista rechace también el nuevo plan como el anterior.

El delegado británico ha coincidido con el norteamericano en que la nueva fórmula debe constituir el último esfuerzo "para llegar a un arreglo con la China comunista", preguntando que si este esfuerzo es rechazado por Pekin, "la guerra en Corea continuará".

El delegado indio, Sir Benegal Rau, expresó su apoyo al plan con reserva en cuanto a la conferencia de las cuatro grandes potencias prevista en el punto quinto. Rau recordó que según los acuerdos de El Cairo y Potsdam, Formosa ha de ser devuelta a China. Rau agregó que los arreglos para la conferencia de las grandes potencias se habrán

FRANCIA acordó enviar Embajador a MADRID

España debe recibir compensaciones, dice el "Times" de Londres

PARIS, 11 (Efe). — En Consejo de Ministros celebrado el martes, el Gobierno francés ha acordado el acuerdo de proponer al Gobierno español el nombre de un Embajador en Madrid.

El acuerdo se adoptó venciendo la resistencia que en los últimos días había mostrado el grupo socialista.

Se notifica el acuerdo al delegado español

PARIS, 11 (Efe). — El Embajador Sr. Aguirre de Garceá, delegado del Gobierno español en París, ha sido convocado esta mañana a las 12:40 en el Quai d'Orsay, con objeto de recibir el encargo de comunicar al Gobierno español la petición del oportuno "placet" en favor del nombramiento de nuevo Embajador de Francia en Madrid.

España debe recibir compensaciones

LONDRES, 11 (Efe). — De indigno y alarmado calificó "The Times" el estado de cosas al que

ahora se pone fin con el nombramiento de Embajador británico en Madrid.

Al elegir esta decisión, el periódico señala en su editorial los perjuicios económicos que se han causado a España al dejarla fuera de la ayuda Marshall e indica que España debe recibir una compensación ahora incluyéndola en los planes económicos y europeos.

Elogios a la designación de Griffis

BOSTON, 11 (Efe). — El diario "Boston Herald" aplaudió en

un editorial la designación de Stanton Griffis para el cargo de Embajador de los Estados Unidos en España, y dice que esa elección muestra que el Presidente Truman "desea lo mejor para la representación en Madrid".

"No hay duda —dice en otro párrafo— que precisamos de la buena voluntad de España y de toda otra fuerza anticomunista, y la mencionada decisión constituye un acierto para lograrla".

PARIS, 11 (Efe). — Con ob-

jetivo de salir al paso de algunas interpretaciones erróneas publicadas en la prensa sobre el nombramiento de Embajador en Madrid, el Ministerio de Negocios Extranjeros — Quai d'Orsay — ha publicado, en la tarde de hoy, la siguiente nota:

"Algunos periódicos franceses se han creído en el caso de hacer una distinción entre el concepto de Embajador de Francia y el Embajador de la República fran-

(Continúa en página seis)

LOS COMUNISTAS ATACAN EN COREA CENTRAL

¿Intentan dominar los montes de Sobrek?

TOKIO, 11. (Efe). — Las tropas comunistas de Corea central lanzaron hoy reiterados

ataques que el VIII Ejército considera pudieran ser la iniciación de una operación encaminada al dominio de los estratégicos montes de Sobrek, próximos a Wonju.

Surcoreanos, franceses y holandeses están atrincherados en la nieve formando un arco de acero en torno a la ciudad, a una distancia de la misma de 15 kilómetros por el suroeste y 33 por el sureste. Los comunistas, deslizándose por un corredor de 13 kilómetros de ancho, avanzan hacia Taonyang, al sur del paralelo 37 y sólo a 130 kilómetros de Taegu.

Según informes recibidos del frente los comunistas tienen tanques y aviones en reserva, pero no parece que los hayan utilizado. Parece que los ro-

jos están impidiendo ahora la huida hacia el sur de los paisanos de los territorios que dominan y que el mayor puesto de control establecido al efecto lo tienen en Inchon, en la carretera principal.

FANFARRONADAS ROJAS

LONDRES, 11. (Efe). — Según la "Gaceta Literaria" de Moscú, en un despacho fechado en Pekin, "los voluntarios chinos afluyen al frente de guerra de Corea como las rugientes aguas del río Amarillo en tiempo de inundaciones. No hay fuerza en la tierra que pueda salvar a los agresores de una derrota completa en Corea y Formosa".

En EE. UU. se ensayarán NUEVAS BOMBAS ATOMICAS

En Las Vegas (Nevado)

WASHINGTON, 11 (Efe). — La comisión de energía atómica ha anunciado que prepara explosiones atómicas de ensayo en la zona de pruebas de Las Vegas, en Nevada. No se ha divulgado la fecha aproximada, pero estos ensayos serán los primeros que se realicen en los EE. UU. desde la prueba de la primera bomba atómica realizada en Alamo Gordo, (Nuevo Méjico) en julio de 1945.

La Comisión ha manifestado que las pruebas serán absolutamente secretas y que se realizarán independientemente de las que se proyectan llevar a cabo en el atolón de Eniwetok, en el Pacífico, en la primavera próxima.



Elogio de la cama

El mueble característico del hogar

¡Qué bien se está en la cama en esta época del año! Las sábanas y las mantas, el ambozo todo, se pegan al cuerpo como liga y se dilata la hora de levantarnos con sibarítico agrado. ¡Con qué placer saboreamos aquellos cinco, diez minutos, un cuarto de hora quizás, de propina que nos concedemos después de haber sonado la hora el despertador o habernos despabilado nuestra madre, la esposa, nuestra hermana! Es más; quizás llegaremos al caso de adelantar los timbrazos despertadores o decir que se nos llame antes de la hora, para poder regocijarnos con los apetecidos minutos de añadidura.

Dice un mi amigo que la cama es la mejor invención humana y fué gran sabio el que la ideó. No llego yo a tanto, pero sí creo que si las camas hablasen sería interesantísima una interviú con los diversos tipos y géneros de ellas, porque al cabo es la cama nuestra mejor confidente, a más de nuestra sufrida servidora.

Solemos decir aquélla de consultar con la almohada, con todo, para pedir consejo a ésta, precisa alargarnos sobre la cama y sólo así nos aislamos del mundo exterior y nuestras potencias intelectuales se ponen "en traque".

La almohada viene a ser la cabeza del lecho, pero separada de él es como una cabeza decapitada, una cabeza muerta; y una cabeza sin vida mal puede dar consejos.

Comprendo que el arte doméstico, por necesidad psíquica del hombre, pusiera empeño en aderezar las camas de la mejor manera a medida que se adelantó en civilización.

Porque si en los primeros tiempos la yacija humana no se diferenció muy mucho de la de las bestias y se redujo a un montón de hojas secas o a alguna piel de animal tendida en el suelo de la caverna que servía de albergue al hombre, tan pronto como éste salió de las cuevas y dignificó su morada, pensó ya en forjar bastidores de madera y levantó algunos palmos sobre el suelo su lecho, confeccionó colchones, ideó doseles y amalgamó el lujo con la necesidad echando mano de tapices, maderas preciosas, detalles arquitectónicos, bronce y lienzos finos.

Avanzando el tiempo, vino a ser la cama el mueble característico y específico del hogar.

Podrán ser muy pobres los que vayan a constituir familia, mas lo primero en que pensarán al concertar el mobiliario de su futura casa, será el hecho como si en él estuviera concentrada su riqueza máxima. ¡Y con qué placer os mostrarán su cámara dormitorio con todo su atalaje más o menos suntuoso en la primera visita que les hagáis!...

Lo último que sale de una casa, aun cuando se vea una familia en la precisión de hacer almoneda general de sus muebles, es la cama. ¡Y pobre de aquélla que se tiene que desprender de ese armatoste, por modesto que sea!...

Delicias

SABADO DIA 13
San Gumerindo, cfs.
Cuarenta Horas

Continúan en San Felipe Neri del Oratorio Parvo a sus Patronos. Este día está dedicado a S. Sebastián Valfré. Exposición a las 2'30 de la tarde y a las 7'15, Rosario, Letanias y sermón por el Rdo. D. José Dameto, Pbro.

Continúan en el O. de la Consolación por una difunta. Exposición a las 3 de la tarde. A las 7 Rosario, ejercicio al Niño Jesús de Praga, sermón por el R. D. José Sacamell.

Otras funciones

En los PP. Capuchinos, a las 7'30 de la noche, Rosario y Visita Espiritual a Ntra. Sra. de Montserrat.

Cultos en honor de la Virgen de Fátima para alcanzar la salud de los enfermos.

En la Merced, a las 10 misa, sa y bendición con el SSmo.

En las MM. Capuchinas, a las 11'30. Rosario y a las 12 misa Te Deum, Salve, Bendición y acto de consagración.

Visita

A la Virgen de los Remedios, en Sta. Magdalena.

COLEGIO DE MADRES ESCOLAPIAS

La Rda. M. Superiora invita a todas las señoras y señoritas antiguas alumnas a la Reunión general del próximo domingo día 14, a las 11'30 de la mañana.

Si alguna careciese de aviso particular tiene estas líneas como dirigidas a ella y tenga la bondad de avisar al Colegio a fin de que pueda incluirse en el catálogo de ex Alumnas.



12 Enero 1921

Desde que se dictaron las medidas de persecución de los perros se llevan muertos unos 350 canes.

Es esperado en este puerto un vapor holandés conduciendo un cargamento de carbón inglés.

Ayer tarde al subir la cuesta de Sarto Dminge el tranvía número 4, se le incendió el unico motor que funcionaba, pues el otro había sufrido una avería entre Perto-Pi y Palma.

Entre los aprobados por el tribunal de oposiciones a plazas del Cuerpo de Aspirantes a Secretario figura nuestro paisano don Gabriel Alou Bernat, quien ha sido el que mayor puntuación obtuvo.

Ayer fué apresado en la carretera de Ardraitx un carretón que conducía cuatro bultos de tabaco de contrabando.



LA BOLSA

Día 11 Enero de 1921

BOLSA DE BARCELONA

Interior 4 %	85'00
Exterior 4 %	101'75
Amort. 3 % 1928	87'00
Amort. 4 % Conv. 1 10 45	99'25
Amort. 4 % Un. 15 11 45	99'65
Amort. 3'50 % 1 1 46	90'50
Aces. S. A. Cros	520'00
Transmediterránea	153'00

BOLSA DE MADRID

Interior 4 %	85'00
Exterior 4 %	101'50
Amort. 3 % 1928	87'75
Amort. 4 % Conv.	99'50
Amort. 4 % Unif.	99'00
Amort. 4 % 7 3 47	99'25
Amort. 3'50 1 1 46	84'75

CEDULAS

Bco. Hipot. 4'50 % Serie A	83'00
Serie B	84'00
Serie C	83'75
Bco. Crédito local 4 %	97'95

ACCIONES

Banco de España	377'00
Español Crédito	424'00
CAMPSA	152'00
Cia. Tel. N. España 7 %	168'00
Hidroeléctrica Española	277'00
Minas del Rif	351'00
U. E. Explosivos	268'00
Amort. 3'50 15 7 45	91'10

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares

PAGO DE ALQUILERES CORRIENTES Y ATRASADOS

Durante los días 15, 16 y 17 de los corrientes, LUNES, MARTES Y MIÉRCOLES tendrá lugar en las oficinas de esta Cámara (La Palma, 6) el pago de los alquileres condonados en aplicación del Decreto de Exención de alquileres, correspondiente a los meses comprendidos desde JULIO de 1947 a DICIEMBRE de 1950, ambos inclusive.

Las horas señaladas para ambos pagos son de 9 a 12 de la mañana debiendo exhibir los propietarios interesados los documentos justificativos de su personalidad y el recibo de hallarse al corriente en el pago de la cuota de esta Cámara.

Palma 10 Enero de 1951. — El Presidente, José Quint Zafortza. — El Secretario, Tomás Felu.

de S.O.C.I.E.O.

BODA. — Ayer en el altar mayor de la iglesia de la Merced, espléndidamente adornado e iluminado se celebró el enlace de la distinguida y bella señorita María del Carmen Tejada Orfila, con don Jaime Ideal Rotger.

Bendijo la unión y celebró la Misa de Velaciones el P. Delfín Azuara Monzón, quien dirigió a los contrayentes hermosa plática. Actuaron de padrinos, don Gabino Allés, Director de la Tabacalera, S. A., tío de la desposada; y doña María Albertí, madre del novio.

Firmaron como testigos el notable escultor don Tomás Vila Mayol; don Martín Timoner Pons don Pedro Auli Ferrer y don Francisco Fernández Juan.

La novia, cuyas galas nupciales resaltaban la elegancia de su figura, entró en el templo del brazo de su tío el Sr. Allés, mientras el órgano interpretaba una marcha.

Al final de la ceremonia, a la que concurrieron gran número de invitados, éstos fueron gentilmente obsequiados en el domicilio del padrino de la desposada.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, salió en viaje de bodas para Mahón.

Continúa la VENTA de RETALES de los Almacenes La Primavera y Las Monjas, en la sucursal de LA PRIMAVERA. Jaime II, 79.

NACIMIENTO. — Han visto aumentado su hogar con el nacimiento de un robusto niño, su primogénito, al que se impondrán los nombres de Miguel Tadeo, nuestros particulares amigos don Enrique Mir Marcó y doña Marta Antonia Umbert Vaquer.

Continúa la VENTA de RETALES de los Almacenes La Primavera y Las Monjas, en la sucursal de LA PRIMAVERA. Jaime II, 79.

DE VIAJE. — Se encuentra en Mallorca, desde hace unos días, el Rdo. Hermano Feliciano, Inspector Provincial del Instituto de los Hermanos de las Escuelas Cristianas y Licenciado en Ciencias Químicas.

Que la estancia en nuestra isla le sea grata.

Continúa la VENTA de RETALES de los Almacenes La Primavera y Las Monjas, en la sucursal de LA PRIMAVERA. Jaime II, 79.

En la motonave correo llegaron ayer de Barcelona don Juan Sampere Gorina; don Mi-

Necrológicas

Ayer, a las once, en la iglesia parroquial de San Nicolás, tuvo lugar el solemne funeral por el eterno descanso del alma del Ilmo. Sr. don Lorenzo Pastor Estelrich, Administrador de Propiedades y de la Contribución Territorial, Jefe Superior de Administración Civil del Cuerpo General de Hacienda y Administrador del Patrimonio Nacional de Baleares, y acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de esta ciudad.

Constituyeron ambos actos sentidísima manifestación de duelo a los que concurrieron representaciones de todas las clases sociales de nuestra ciudad, demostrándose con ello el sentimiento que su muerte ha causado entre sus muchos amigos y entre cuantos le trataron.

El desfile por la casa mortuoria duró larguísimo rato.

Presidieron el duelo en ambos actos los Excmos. Sres. Capitán General, D. Eduardo Saez de Buruaga y Presidente de la Audiencia don Gonzalo Fernández de Castro; el Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda don Jorge Dezcallar y los familiares del finado, viéndose entre la numerosa concurrencia a todo el personal de la Delegación de Hacienda de Baleares, quien en tal alta estima tenía a su compañero el Sr. Pastor Estelrich.

guel Granada Aguiló y don quin Aranda.

Anoche salió para Barcelona, después de breve estancia en Mallorca, el diputado Sr. Richard Domenga, pañado de su esposa.

Regresó de su viaje Mahón el coronel Jefe Auditoría de la Capitanía General de Baleares don José Olives Felu con su esposa y hijos.

Continúa la VENTA de RETALES de los Almacenes La Primavera y Las Monjas, en la sucursal de LA PRIMAVERA. Jaime II, 79.

En avión llegaron a Mahón don Julio Cafranga y don Luis Mendoza, Directores de "Viajes Cafranga" de Madrid. También se encuentran en Mahón los directores de los oficinas de Barcelona y Valencia, don José Navas y Carlos López.

RADIO BOE

RESTABLECIDO. — Se encuentra totalmente restablecido la dolencia sufrida nuestro particular amigo el industrial Antonio Budes Ferrer. Lo celebramos.

BARTOLOME ABAD SEGUROS

M. Fuensanta 2. - T. 38

ACCION CATOLICA

Centro I. Maestros de Acción Católica
El próximo sábado continuarán en el local de este Centro Zavella, los Círculos de Estudios dirigidos por el Consiliario Pedro Amorós.

Se invita a todos los miembros nacionales y privados.

Musicales

CONCIERTO EXTRAORDINARIO DE LA ORQUESTA SINFONICA DE MALLORCA EN LA SALA AUGUSTA

CON MOTIVO DE LA EXPOSICION BLEA TURISTICA DE MALLORCA

Actuará con la Orquesta eminentemente violinista Justo Carmona

El martes día 16, a las 8 de la noche, tendrá lugar en la Sala Augusta un concierto extraordinario de la Orquesta Sinfónica de Mallorca, uno de los actos incluidos en el programa de la Exposición Blea Turística de Mallorca.

Para este gran concierto ha podido conseguir la colaboración del eminente violinista madrileño Justo Carmona, poseedor de los dos premios Sarasate y uno de los mejores violinistas de su época, quien interpretará el famoso "Concierto para violín y orquesta en mi menor" de F. Mendelssohn.

Completará el programa la obra de Wagner y el "Poema sinfónico de Mallorca", de E. Ahn.

Para los asambleístas del "Fomento del Turismo" el "Círculo de Bellas Artes de la Orquesta Sinfónica de Mallorca" ha sido establecido un precio especial en la localidad.

El despacho de localidades se efectuará en el Fomento de Turismo y Círculo de Bellas Artes hasta el martes a las 8 de la tarde.

Visite nuestra fábrica y exposición y comprobará nuestra calidad de fabricación y el buen gusto de nuestros modelos, lo mismo los precios limitados

FABRICACION PROPIA GARANTIZADA

Nicolás Oliver Pou

FABRICA:
Venerable J. Antich
Juan L. Estelrich

EXPOSICION:
Pelaires, 7 al 21



Por no poderlo c tender

se vende en La Puebla, negocio en marcha de gran rendimiento, juntamente con la finca donde está instalado dispuesto de vivienda. Doy 10 años de su pago.
INFORMES: Pl. Sta. Catalina, Thomas, 42 — Tel. 3417

LA CHITA CALIANDO

Así como hace unos lustros el tema dominante en conversaciones, en la prensa y en la mayoría de las reuniones públicas, era el tema social, ahora aquel tema parece desconocido y sin interés. Y ciertamente no es así. En aquellos tiempos la mayoría veces el tema social era el que servía para llevar a cabo el fin de medrar en política, poco les importaba enfrantar rencores y venganzas. Ahora, ni aún por quienes parece que debieran hacerlo, destaca la constante preocupación, que para menguar las dificultades de los actuales tiempos e ir aumentando una u otra manera los salarios, tienen los organismos sociales.

Palma, que hubo de sufrir terribles efectos de la guerra de mucha cizaña, ahora se beneficia también de las disposiciones que con carácter general se dan para mejorar haberes y salarios.

Estos mismos días, en nota de la Delegación Provincial de Trabajo, hemos podido leer todos que en el corto espacio del mes de Diciembre, se han establecido nuevos pluses de vida para en las empresas navieras, en las consignatarias de buques, en las canteras, graveras y arceras y en las fábricas de cerillas y fósforos. Y en el mismo plazo también se han dictado normas complementarias sobre el trabajo en la industria de pesca, en la de los derivados del cemento, en la de espectáculos y deportes, en las tintorerías, en la industria de la confección y de vestido, y en la banca privada. Y todavía otras disposiciones sobre las bases de trabajo a destajo o sobre puntos en el régimen de cargas familiares.

No es nuestra intención elogiar una a una tales disposiciones, ni siquiera glosar su oportunidad o el acierto. Comprendemos que algunas serán excepcionales para los que hayan de satisfacerlas y reducidas para quienes las han de percibir, pero si queremos destacar que los organismos directores del mundo del trabajo, se preocupan de buscar solución o mejora a la situación de miles y miles de asalariados.

Que si puede ser cierto, como pretenden algunos, que tales pluses y aumentos no constituyen una eficaz y definitiva solución, no lo es menos que resulta injusto el querer desconocer esa continuada y bien intencionada labor de los organismos laborales e inhábil el no aprovechar tan evidentes realidades para destacar la diferencia grande que en este orden va de ayer a hoy. — MUT.

Próximo domingo «Auxilio Social»

Palacio Industrial del Mueble

Muebles de todos los estilos desde la mas alta calidad a la mas estricta economía

Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores Avenida Alejandro Reselló, 115 - PALMA

PRIMERO ENTRE LOS MEJORES

Coniac TRES CEROS OSBORNE

VIERNES, 12 ENERO DE 1951

Viajes Cafranga

Bendición de las nuevas oficinas

Esta tarde a las siete, se efectuará la bendición e inauguración de las nuevas oficinas que la entidad turística ha establecido en la calle del Conquistador, núm. 42, de esta ciudad, celebrándose a continuación un vino de honor.

Al acto hemos sido atentamente invitados.

Comandancia Militar de Mallorca e Ibiza

EDICTO

Don Rafael Romero Conde, Capitán de Fragata, Comandante Militar de Marina de Mallorca e Ibiza.

HAGO SABER: Que se va a proceder a la formación del Reemplazo de 1952, para el servicio de la Marina de la Armada, y recordando a los inscritos que cumplen los 19 años en el año actual, la obligación que tienen de acudir por sí o por persona que los represente, a la Comandancia de Marina o Ayudantía a que pertenezca, durante la segunda quincena del presente mes para comprobar que halla comprendido en la relación preparatoria del alistamiento y reclamar su inclusión caso de no figurar en ella.

Lo que se hace público para general conocimiento. Palma de Mallorca, a 1 de enero de 1951.

El C. de F. Comandante Militar de Marina, Rafael Romero Conde.

Obra Sindical «Educación y Descanso»

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a la Obra Sindical «Educación y Descanso» que hasta el 31 del corriente mes se les da de plazo para la renovación del carnet de afiliado, finalizado éste se considerará baja todo aquel que no lo haya renovado. Es indispensable la presentación del carnet Sindical, para esta renovación.

Se ruega a todos los productores que concurrieron a la V Exposición Provincial de Arte, pasen por estas oficinas a recoger sus obras, por haberse clausurado ésta.

Jefatura Provincial de Sanidad

El próximo sábado, día 13, a las seis de la tarde, en el salón de actos del Instituto Provincial de Sanidad, el Dr. Antoni Candela, de Valencia, pronunciará una charla sobre «Cirugía de la otosclerosis», «Tumores Bronquiales», «Técnica de la esofagoscopia y enfermedades del esófago».

Por el Dr. Fernández Vilá, Otorrinolaringólogo del Instituto Provincial de Sanidad, se presentará la película en color «ringectomía total».

A dichos actos quedan invitados los Sres. Médicos, Practicantes y Enfermeras.

Palma, 11 Enero de 1951. — El Jefe Provincial de Sanidad, José Porcel.

Nueva Farmacia

Inauguración y bendición

Ayer tarde a las siete tuvo lugar la solemne bendición e inauguración de la nueva farmacia que nuestro buen amigo el Ldo. D. Luis Alemany Vich ha instalado con todo el confort moderno y adelantado en la calle de la Concepción número 41-45.

Asistieron a dicho acto numerosos colegiados y distinguidas amistades del Sr. Alemany Vich, entre las cuales recordamos al Subdelegado de Farmacia don Alfonso Mitó; Presidente del Colegio Oficial de Farmacéuticos don Antonio Oliver Villalonga; Presidente de la Hermandad de San Cosme y San Damián Dr. D. Francisc de Sales Aguilo.

Asistía también en representación del Alcalde, el Teniente de Alcalde y Secretario del Colegio Oficial de Farmacéuticos don Jesús Antich, acompañado del Jefe del Negociado de Sanidad del Ayuntamiento, don Andrés March.

Efectuó la bendición de la nueva farmacia el Rdo. don José Espasos, Ecónomo de la iglesia parroquial de San Jaime, quien pronunció breve parlamento.

La distinguida y numerosa concurrencia fué obsequiada con un lunch, haciendo los honores gentilmente a sus invitados, el Sr. Alemany Vich, su distinguida esposa doña Paulina Mir Vanel y familiares.

Ayuntamiento de Palma

Administración de Arbitrios ANUNCIO

Quedan expuesto al público a efectos de reclamación, durante el plazo de quince días, los padrones correspondientes al año en curso de los arbitrios sobre:

RECOGIDAS DE BASURAS— VIGILANCIAS DE ESTABLECIMIENTOS.

JUEGOS PERMITIDOS. APROVECHAMIENTO DEL SUELO, SUBSUELO Y VUELO DE LA VIDA PUBLICA.

MARQUESINAS, TOLDOS, TRIBUNAS, MIRADORES, BALCONES Y OTRAS INSTALACIONES SEMEJANTES.

Ocupacion de la via publica

PUERTAS Y ESCAPARATES. CASINOS Y CIRCULOS DE RECREO.

ACERAS NO CONSTRUIDAS Y PERMANENCIA DE VALLAS EN LA VIA PUBLICA.

GRAMOLAS, RADIO-GRAMOLAS, APARATOS DE RADIO Y OTROS INSTRUMENTOS DE MUSICA CON ALTAVOZ, INSTALADOS EN ESTABLECIMIENTOS PUBLICOS.

INSPECCION DE INSTALACIONES MECANICAS E INDUSTRIALES (Motores, calderas, montacargas, etc).

ESCAPARATES Y VITRINAS. ENTRADA DE CARRUAJES EN EDIFICIOS Y SOLARES.

DERECHOS DE ESTANCIAS CAUSADAS POR PERSONAS RECLUIDAS EN LA CASA DE MISERICORDIA Y EN LA CLINICA MENTAL DE JESUS.

SOLARES SIN VALLAR

Cuyos padrones estarán de manifiesto en las oficinas municipales (Negociado de Administración de Arbitrios), durante el expresado plazo, a fin de que, los contribuyentes afectados, puedan formular las reclamaciones a que hubiera lugar.

Lo que, se hace público para general conocimiento.

Palma, a ocho de enero de mil novecientos cincuenta y uno.

El Alcalde, Juan Coll

Gobierno Civil

VISITAS

Ayer por la mañana el Excmo. Sr. Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suarez recibió en su despacho oficial entre otras, las siguientes visitas:

Don Rafael Villalonga, Presidente de la Cámara Agraria; don Gabriel Roca Garcias, Legalejo Director de las Obras del Puerto; Delegado del Instituto Nacional de Previsión, señor Juliá; Alcalde de Buñola; Sub jefe del Movimiento don Gerardo M.º Thomás; don Carlos Garau, Arquitecto de la Diputación Provincial; Teniente Coronel, señor Cornejo; Presidente del Club Deportivo Manacor, señor Abellanet; Alcalde de Palma, don Juan Coll Fuster y Delegado del Frente de Juventudes, señor Coll de San Simón.

Por la tarde recibió, entre otras las siguientes: Rdo. P. Graciano Zumell, Superior de los PP. Agustinos; doña Dorotea Tur, don Antonio Salvá, don Antonio García, don Vicente Bennasar, doña Maria Serra, don Pedro Vidal Valera, don Eusebio Cafranga, Director General de «Viajes Cafranga»; doña Bárbara Santandreu, Presidente de Inválidos don Fernando Truyols, don Anselmo Pardo, don Francisco Nadal y doña Mariana Pons.

Anúnciese en «Correo de Mallorca»

Sociedad Civil de Inválidos

Aviso

Todos los poseedores de participaciones de Lotería núm. 8.426 del día 5 actual, deberán dirigirse al local de Falange, radicado en la calle de Archiduque Luis Salvador núm. 81, para el cobro del premio que les ha correspondido.

También se les hará efectivo en el acto por cualquiera de los vendedores pertenecientes a esta entidad.

Palma, 11 de Enero 1951. — La Directiva.



Buques correos

Entraron ayer por la mañana la motonave «J. J. Sister» de Barcelona y el vapor «Rey Jaime I» de Mahón.

Salieron ayer por la noche el vapor «Ciudadela» para Ciudadela, y las motonaves «Ciudad de Ibiza» para Valencia y «J. J. Sister» para Barcelona.

Motoveleros

Entraron ayer los motoveleros «Cala de San Vicens» de Barcelona y «Cala Antio» de Valencia, y salieron el «Virgen Dolerosa» para Barcelona y «Rafael Verdera» para Ibiza.

Vapor con carbón

Llegó ayer tarde, procedente de La Coruña, el vapor «Monte Soro», con carbón.

MERCADO DEL OLIVAR

SUBASTA PARA EL DIA 15 DE ENERO, CORRESPONDIENTE A PUESTOS NO ADJUDICADOS EN DIAS ANTERIORES

Se procederá a la subasta, por pujas a la llana y de conformidad con el Reglamento del Mercado, de los puestos siguientes:

VERDURAS Y FRUTAS. — Núms. 12.06 12.07 12.10 12.11 12.14 12.18 12.19 12.22 12.23 12.26 12.27 FLORES Y PLANTELES — PASTELERIA Y TURRONES — BISUTERIA Y PERFUMERIA — TEJIDOS — ALPARGATERIA Y PAPELERIA. — Núms. 13.33 13.34 13.35 13.36 13.37 13.38 13.39 13.40.

CARNES — TRIPAS Y ASADURAS — AVES Y CONEJOS — TOCINO Y EMBUTIDOS. — Núms. 20.02 20.03 20.04 20.05.

Las subastas darán principio a las 10 de la mañana interrumpiéndose a las 14 para continuarse a las 16 y terminar a las 20 horas.

Los depósitos para concurrir a las mismas, que son los que figuran en el rótulo colocado en cada puesto, podrán constituirse en la Caja Municipal, en el Ayuntamiento, hasta el día 13 de Enero, y en la Caja instalada en el propio Mercado el mismo día 15 de Enero, de 8 a 9'30 horas. Dichos depósitos serán hábiles para concurrir a las subastas de todos los puestos de la misma cuantía o inferior.

El Concesionario de un puesto tendrá derecho a explotarlo durante 20 años.

En cada puesto sólo se podrán vender los artículos que —separados por guiones— se especifican en la clasificación de su rótulo correspondiente.

Los adjudicatarios de los puestos vendrán obligados a cubrir la diferencia entre el depósito provisional y la cantidad por la cual les sea otorgado el puesto junto con la fianza definitiva, dentro de las 24 horas siguientes a la adjudicación. El incumplimiento de esta obligación implica la pérdida del depósito y derecho al puesto.

Para mayor claridad, los puestos que tengan que subastarse el día 15 de Enero llevarán un rótulo con la indicación «VACANTE».

El Reglamento del Mercado se ha publicado en el B. O. de la Provincia de fecha 28 de Diciembre, núm. 13.124.

El Concesionario, EDIFICIOS Y URBANIZACIONES, S. A.

BERKEL

La balanza automática que reúne mejores condiciones para su nuevo estante de la Plaza del Mercado del Olivar. Podemos servir la tan esperada exactora de fiambre BERKEL

C. Herrería, 54. Teléf. 4117

Los Reyes Magos. - Conferencia. - De Arte. - Religiosas. - Personales

La ciudad de viernes a viernes

Todos los niños y niñas de Mallorca pueden vanagloriarse de haber sido los homenajeados en el acto más popular de la semana que corentamos. Nos referimos a la llegada de SS. MM. los Reyes Magos que, como en los últimos años anteriores, efectuaron en público el reparto de los juguetes a los niños y niñas de Manacor. Fue un acto de buen tono festivo, y de simpaticísimo sabor. La Pl. Calvo Sotelo aparecía abarrotada materialmente de una muchedumbre compuesta de grandes y pequeños. Para todos, eran aquellos momentos de verdadera alegría. Para los pequeños la dicha y la ilusión del regalo, para los mayores el regalo de la dicha y la ilusión de suspeques. Entre el jolgorio general los niños acudían a sus respectivas llamadas, y subían al estrado para recibir de manos del más "pacienzudo" de los monarcas, el juguete, que hasta el momento había constituido su sueño dorado.

Afortunadamente los paquetes acaparaban toda la atención de los peques, y estos a su vez hacían verdaderos alardes de imaginación, porque de lo contrario los simpáticos Gaspar, Melchor y Baltasar, 1951, habían terminado rápidamente con todas las candorosas creencias allí reunidas.

Conferencia por el Rdo. P. Pedro Febrer, O. P.

Como ya anunciamos en su día en el salón de actos del Centro Parroquial de Hombres de Acción Católica, tuvo lugar la conferencia que, bajo el tema "Actualización de los teólogos españoles en el Congreso de Mariología celebrado en Roma, desarrolló ante selecta concurrencia el Rdo. P. Pedro Febrer, O. P. Empezó su disertación exponiendo el especial entusiasmo de los españoles en los actos del Año Santo y de la definición dogmática de la Asunción de la Virgen María, para explicar, después, los grandes trabajos mariológicos llevados a cabo por los teólogos de las diversas órdenes religiosas.

El P. Pedro Febrer fué, al final muy aplaudido y felicitado. Cuido de la presentación del conferenciante el maestro nacional don José Vandellós.

Pictóricas

El pasado sábado inauguró, en los salones de la Aeroplaza Artística, una exposición de cuadros al óleo, el joven pintor local Andrés Llech.

Reciente aún su éxito en su primera exposición en la Caja de Pensiones, nos presenta hoy una detallada muestra de sus progresos que le aviene efectuando en su estancia lejos de Manacor. El señor Llech ha tenido sus maestros de dibujo y pintura, recientemente asistió a un curso en Barcelona. De la estancia en la ciudad condal, presenta en sus telas rítmicos tipos catalanes, que junto con acertados bodegones y paisajes mallorquines, algunos de ellos de nuestra colonia veraniega, forma el conjunto tan visitado durante estos días.

Cuarenta Horas

Durante los pasados días 6, 7 y 8 se celebraron solemnemente Cuarenta Horas en la iglesia del Sagrado Corazón, de Farratix, en honor de su titular, predicando los sermones el M. I. señor don José Font y Arbós, Magistral de Menorca; y en la iglesia de las Siervas de la Sagrada Familia, en honor de la Sagrada Familia, predicando el R. P. Mateo Mezquida, SS. CC.

Bodas de Oro

Recientemente celebraron las Bodas de Oro de Matrimonio los consortes don Bernardo Riera

Mallorca es hoy potencia de primer orden en el tablero mundial del turismo

Ante la I Asamblea Turística de Mallorca

POSIBLEMENTE, en la última década del siglo pasado, cuando aparecieron los folletos "Lo que muchos desearían saber" y "Lo que sé de Miramar", debidos ambos a la pluma del Archiduque Luis Salvador, aquel ena

Mallorca" del catalán Cortada, escrito y publicado en el año 1845, se inició una afición hacia esta divulgación y bellezas que hoy constituye una de las riquezas más importantes de nuestra Isla. Como jalones en el camino recorrido, iniciados

siempre hacia el bien común que, al fin y al cabo, es el propio.

Esto es el fin, pues, de la I Asamblea Turística de Mallorca. Hay que acudir a ella con el firme propósito de coadyuvar a la perfección turística de Mallorca. El pretender sacar jugo al turismo, con atracciones que no merezcan la pena; el hacer que nuestro visitante se sienta defraudado por lo que se le ofrece que no está a la altura de lo que espera; el intentar que cada casa sea un museo o una obra de arte y que cada paisaje de Mallorca sea el mejor del mundo son males que el turista encuentra en todas partes, pero que el Fomento del Turismo, en su afán de ofrecer una obra perfecta, tiende a evitar.

Saludamos con alegría, y apoyémosla todos hasta el límite de lo imposible, esta iniciativa que tantos beneficios ha de reportar para hacer un turismo honrado y perfecto que es lo que se espera de nosotros, y que nosotros, cueste lo que cueste, hemos de ofrecer.

SERVIOLA



Sala de la masía de Miramar, en la costa valedmosina, uno de los sitios que más atraen la atención de los turistas

(Foto Archivo)

morado de Mallorca que quedó prendido en su encanto en el mismo momento en que la proa de su nave hendía las aguas mallorquinas, la palabra turismo fué oída por vez primera en nuestros lares.

Con aquellos libros, precursor de los cuales, turísticamente hablando, fué "Un viaje a

en el pintoresco de Ca. Madó Pilla, podríamos citar innumerables ejemplos, si bien, después de la lección explicada por el príncipe prócer, semilla que fructificó espléndidamente formando una serie de enramados de nuestras bellezas y de nuestro tefruño que organizaron en 1904, oficialmente un año más tarde, el Fomento del Turismo de Palma de Mallorca, entidad que desde aquel entonces ha venido dirigiendo y encauzando las iniciativas particulares y privadas para dar paso a una organización turística bastante perfecta, protegida por su carácter oficial.

Mallorca es hoy, gracias a los desvelos de muchos, potencia de primer orden en el tablero mundial del turismo. La propaganda desplegada, bien respaldada por los encantos que se ofrecen, ha logrado captar poderosamente la atención de todos aquellos que buscan ambientes nuevos y agradables donde hacer transcurrir una estancia, que repiten a cada ocasión, sintiéndose de cada vez más identificados con nuestro modo de ser y desean contemplar siempre una vez más, bellezas que ya no son inéditas a sus ojos.

El prestigio de nuestro turismo es hoy una cosa sólida a más no poder. Y, sin embargo, el Fomento del Turismo de Palma de Mallorca, bien consciente de la responsabilidad que el conservar esta fuente de riqueza para la isla representa, ha tomado una nueva iniciativa sobre sus hombros, tarea pesada y terrible, pero fructífera a más no poder, como es la de reunir a todas las empresas que, directa o indirectamente, se relacionan con el turismo, para hacer que funcionen todos al unísono, prescindiendo de egoísmos y miras particulares para ir

¿Tiene Ud. invitados?

No se preocupe Obséquieles en

RISKAL Restaurante

Menú especial RISKAL 40 pts.

Todo incluido

Sureda y doña Francisca Mora Roig. Por tal motivo, tuvo lugar en la iglesia parroquial un solemne Te Deum, en acción de gracias al Santo Cristo, al cual asistió toda su familia.

Convalecencia Se halla restablecido de su dolencia que le retenta en cama, el señor Eronomo don Monserrate Binimelis. Le deseamos completo restablecimiento.

Revillo y

DE PETRA

Deportes.-Personal

FUTBOL

U. D. Petra 7 C. D. C.

Un resultado que pronosticando entre el local "El partido de mucha dureza; la riedad de nuestra repición dejó en un gran a sus contrincantes, y en tres escapadas corran enviar el balón a los locales lo hicieron gran juego, en unas cuantas jugadas.

Y después de todo que imbatido llevando manos los laureles del pero vemos que le es do los talones su rival y tememo que el Petra duerma demasiado sobre el laurel.

F. J. Petra 2 - . Man

En un partido amistoso patan nuestros muchachos a un conjunto de se se. Los visitantes enseñan los locales como "se ju verdadero fútbol con sus verdaderas "maestras" pero los nos" supieron ponerse día a tiempo, salvando leada que se aproximaba jando intactos en la se parte, los números del dor.

ACTOS

En el local de la escuela Religiosas Franciscanas vo lugar una interesante literaria musical, a cargo las alumnas de dicha obteniendo un gran éxito le hizo repetir el mismo Las futuras artistas su todas desempeñar su pa una manera excelente, d llando una larga lista de ros, que fueron muy ap dos por la concurrencia. Nuestra felicitación.

NATALICIO

El hogar de los esposos Matias Botelles y doña Bauzá, se ha visto aum con el nacimiento de una ciosa niña, a la cual se el nombre de Catalina. Nuestra enhorabuena.

ACCION CATOLICA

La junta de la rama jóvenes invita a todos a unión de estudio que se semanalmente todos los les a las nueve en la Centro, y también hace todos los cursillistas, reunión será cada viernes misma hora.

ESPECTACULOS

Para sábado y domingo ximos, en el Teatro Prima la gran cinta en acción "San Antonio" con el momento "El novio de mi na" y "No-Do".

VENDO BODEGA

por no poderla atender. buena situación. - Info Pl. Cuadrado, 33; Tel.

Anuncios Clasificados

MASTA 10 PALABRAS, 5.50 PTAS.; CADA PALABRA MAS, N 0.50 PTAS.

MASAGES Versalla, "Crema Versalla", y perfumería en general. Siempre "Productos Versalla".

NEGOCIO en marcha, de mucho rendimiento y excelente porvenir, necesita 120.000 ptas., condiciones inmejorables. Informes: Mar 9 1.º

BUEN NEGOCIO en marcha, necesita 120.000 ptas. para mejor desenvolvimiento, condiciones muy ventajosísimas. Informes: Mar 9 1.º

Para anuncios en este periódico dirigirse a Publicidad SUAU, Mar 9.

MAQUINARIA

MOTORES Diesel y semidiesel SEVIL todas potencias para automóviles y camiones, marinos e industriales. Agente oficial exclusivo D. Luis de Guzmán, Vallori, 40-3.º, Palma.

ALQUILERES

ALQUILO amplios salones, consultorios, oficinas, buena luz. San Miguel 31.

ALQUILER aparatos radio. Radio Barne, Paseo Generalísimo, 21. Teléfono 1357.

VENTAS

OCASION vendo tienda completa compuesta de un escaparate, 2 mostradores y 2 estanterías grandes; precio de verdadera ganga. Informes: Socorro 115, Carpintería.

VENDO remolque triciclo. Informes: Teléfono 2353, de 4 a 7.

CITROEN 5 HP. dos plazas. Cambiaría por otro de 8 a 10 HP. cuatro plazas. Informes: en esta Administración.

Saber anunciar es saber vender. Esta sección es la más leída del periódico. No le dude.

VINOS

VENDO magnífica señorial, buena ción, St. Llompard, blicidad Suau.

VENDO libre, casa dormitorios, sala, dor, comedor, baño y patio. Maura, 153.

VENDO cerca del finca de 3 almacenes dos pisos unos metros 269 mil pesetas interés. P. Suau 0 - 1.º

¿QUE PASARA?

PRIMERA DIVISION

Murcia — At. Madrid
 Valladolid — At. Bilbao
 Santander — Sevilla
 Celta — Coruña
 Málaga — Alcoyano
 Español — Lérida
 R. Sociedad — Valencia
 Madrid — Barcelona

SEGUNDA DIVISION

Grupo Norte
 Orense — Logroño
 Huesca — Osasuna
 Badalona — Tarragona
 Lucense — Zaragoza
 Ferrol — Orensana
 Sabadell — Torrelavega
 Sarriena — Gijón

Grupo Centro - Sur

Levante — Albacete
 Hércules — Melilla
 Ceuta — Plus Ultra
 Mallorca — Linense
 Cádiz — At. Tetuán
 Las Palmas — Granada
 Cartagena — Salamanca

TERCERA DIVISION

Grupo quinta
 Naval — Castellón
 Manacor — Villena
 Catarroja — Cieza
 Orihuela — At. Baleares
 Novelda — Alicante
 Jativa — Eldense
 Flehe — Imperial
 San Javier — Corstancia

An cabeza? Creemos que sí. Porque si el Gijón, a pesar de todo, tiene pocas probabilidades de puntuar en Navarra, los locales están en zona templada, con un positivo, en cambio los zaragozanos las tienen mayores, pues los lucenses cuentan con tres negativos.

Pronóstico casero en los demás partidos. En el Grupo Centro-Sur, lo programado parece indicar que el Córdoba será, en la noche del domingo, líder absoluto, a pesar de que el visitante sea el At. de Tetuán. Los cordobeses deben vencer no demasiado fácilmente. En cambio, perderán los salmantinos en Cartagena y también los del Granada en Las Palmas.

Debe ir el Ceuta con mucha cautela con los madrileños visitantes. La irregularidad del Plus Ultra bien podría dar como consecuencia el logro de un punto en terreno marroquí.

Los demás visitados han de triunfar. No es, naturalmente, una excepción el Mallorca. El Linense venció con rotundidad el pasado domingo y, según las crónicas, tuvo frente al Ceuta sus mejores aliados en el entusiasmo y la rapidez. ¿De acuerdo, señores mallorquistas? La sorpresa del día del Mostalla no puede ni debe repetirse. Sean quienes fueren los alineados en el cuadro decano, pueden y deben vencer. No hacerlo sería abocarse a una situación de dificultades y consecuencias imprevisibles.

TERCERA DIVISION. — Estamos ante una jornada en la que nuestros tres equipos van a puntuar: venciendo el Manacor y el Corstancia; empatando —por lo menos— el At. Baleares. La incorporación al cuadro blanquiazul de Germán y Prats ha de darle la consistencia necesaria para no ser batido por los oriolanos.

Son siete los puntos que separan al Manacor del Villena. El pronóstico está más claro. El Corstancia, empero, tiene tres menos que el San Javier. Pero se juega en Es Cós y los inqueens tendrán conciencia de la necesidad de la victoria y a ella atemperarán su conducta.

Puntuarán, pues nuestros tres equipos. El Alicante seguirá hacia arriba, empatando o venciendo — eremos más en lo primero que en lo segundo — en Novelda.

AVESPA

GRUPO MANACOR

Montuiri — Porreras
 Campos — San Juan
 Felanitx — Petra
 Santany — España
 San Jaime — La Salle (día 17)

GRUPO INCA

Pollença — Xilvar
 Murense — Constancia
 Orlense — Llosetense
 Alaró — Hidros

GRUPO PALMA A.

A. Sóller — A. Balears
 Hispano — R. Establiment
 Colliercs — Moramar
 Hostalets — Soledad
 Génova — Huracán

GRUPO PALMA B

S. Carlos — Patria
 S. Cotner — Antoniana
 A. Mallorca — Trinidad
 Ferriolense — Plus Ultra

En el Grupo Palma también se celebra un encuentro trascendental, el Sólgad actual primer clasificado contendrá frente al Hostalets en el campo de éste. No dudamos que el partido en cuestión será emocionante y resultará dada la potencialidad de ambos conjuntos y de resultado incierto, si bien parece tener más probabilidades el Hostalets. El R. Establiment rinde visita al Hispano, partido en el cual puede puntuar, caso de lograrlo conservaría una envidiable posición en la tabla. En Son Costa el Colliercs recibe al Miramar y es de esperar que ambos, dada su actual clasificación, tengan el máximo empeño en conseguir el triunfo. El Miramar, recuperado será un enemigo difícil para los años de Son Costa.

El encuentro de más relieve en el Grupo Palma B. es el San Carlos — Patria, pues de él saldrá el que mantendrá una lucha titánica con el San Felipe — que descompensa — actual líder. Los demás encuentros tienen fuerza saber local. — TERRAS

Lea CORREO DE MALLORCA
 y se informará de las ventajas que el estar suscritos a él disfrutará.

PRIMERA DIVISION

Como lo creíamos en vísperas de la jornada pasada, en la que los atléticos madrileños y los vallisoletanos fueron rotundamente batidos, también hoy creemos que el próximo domingo se temerá la igualdad a puntos entre los discípulos de Herrera y los de Camparal. ¡Complicado pronóstico el de los encuentros en que esos van a intervenir! No podrá triunfar el Murcia sobre sus visitantes. En cambio, nos parece más probable lo consiga el Santander — eufórico por su gran éxito en Coruña — a costa de los suyos. En definitiva: el At. de Madrid debe ser líder único el domingo por la noche.

El Real Madrid y la Real Sociedad pasarán cróms apuros para vencer. Y no nos extrañaría demasiado que los merengues no lo consiguieran, a pesar del sorprendente siete que el pasado domingo hicieron al prestigio del conjunto de Benito Díaz.

Tiene mucha miga el choque entre gallegos que se celebrará en Vigo. Puede que allí los coruñeses recuperen uno de los dos puntos que se les llevaron los santanderinos.

Valladolid, Málaga y Español deben ser relativamente fáciles triunfadores.

SEGUNDA DIVISION. — Los dos equipos que, en el Grupo Norte, marchan destacados, actuarán lejos de sus respectivos feudos. Igualarán a 25 puntos.

Mogoi, nuevo entrenador y jugador del Mallorca, debutará contra el Linense

De momento seguirá preparando al Manacor

Manifestaciones de los Sres. Vidal, Abellanet y Mogoi

Ha quedado definitivamente arreglado el asunto Mogoi. Ca ballerosamente, como debe de ser entre buenos deportistas.

Ayer por la mañana, Mogoi estuvo en Es Forti, dirigiendo el entrenamiento y entrenándose.



MOGOI

Por la tarde, después de una reunión con los Presidentes del Mallorca Sr. Vidal y del Manacor señor Abellanet, Mogoi firmó los correspondientes com promisos. Y como que otros trámites federativos estaban cumplidos ya, el húngaro — gran estampa física, veinticinco años bien aprovechados — pertenece ya a los decanos, en los que cumplirá la doble misión de preparador y jugador.

Recién terminada la reunión a que aludimos, conversamos con Mogoi.

—¿Cuántas veces fue Vd. internacional?

—Tres en mi país, Hungría. Actué más tarde en Chcoeslo-

vaquia y en Italia, en este último país en las filas del Catania.

—¿Y después?

—Vine a Manacor.

—¿Había estado en nuestro país con anterioridad?

—Sí, formando parte del Hungría. Como medio volante, formé en el once que, en Madrid, venció a la selección española por 2-1, antes de lo de Brasil.

—Pero... ¿cuál es su puesto preferido?

—El de defensa central.

—¿Prefiere Vd. jugar a entrenar?

—Desde luego. Pero creo podré cumplir en el cargo que el Mallorca me confía. He estado a las ordenes de honisimos preparadores. El último que tuve fue Darcik, actualmente en el Barcelona.

—¿Es Vd. partidario decidido de la WM?

—Desde luego. La he practicado siempre. Creo que a ella se ajusta el fútbol moderno, aunque se la discuta.

—¿Jugará Vd. contra el Linense?

—Creo que sí.

—¿Qué impresión le ha producido el Mallorca?

—Es injusta su clasificación actual. No es más débil que los demás equipos de Segunda División. Tiene muchos jugadores.

—¿Y el Manacor?

—Puede entrar fácilmente en Segunda División.

—¿Hombre...!

—Lo dicho. Tiene el mejor trió defensivo de Tercera. Fijese que sólo le han marcado 17 goles. Y creo que la mayoría de los de Segunda — me refiero a la defensa — le son inferiores.

—¿Qué necesita para dar el salto?

—Jugar como lo viene haciendo y tener un poquitín de suerte.

—¿Le seguirá Vd. entrenando?

—De momento y mientras encuentran mi sustituto definitivo, sí.

—Entonces... ¿entrenará dos equipos y será jugador de uno de ellos?

—Ni más ni menos. Ya sé que es mucha labor. Pero confío poder realizarla con la ayuda y la buena voluntad de todos.

Conversamos después con el presidente del Mallorca.

—¿Se hará algo más para mejorar el equipo?

—De momento, no.

—¿En qué situación queda Grech?

—Suspendido en su cargo. Finalmente, el presidente del Manacor nos dijo.

—Diga Vd. que tanto montan las pectas que el Manacor ha percibido como nuestros deseos de que Mogoi le sea útil al Mallorca.

—Seguirá entrenando al Manacor?

—Sí. Y confío en que, muy en breve — dos semanas, aproximadamente — tengamos nuevo preparador, seguramente el húngaro Hrotko, hermano del medio volante del mismo nombre actualmente en el Catania. Y colorin... colorado.

AVESPA

LEA TODOS LOS MARTES
 La sección DE AJEDREZ
 JUAN ANTONIO SANCHEZ

CAMPEONATO DEL FRENTE
 DDE JUVENTUDS

C. Colon, 2; S. Moranta, 0

Contrato a lo que se dijo en cierta ocasión del J. Sallista (Cristóbal Colon), ha ido este equipo a la primera eliminatoria contra la centuria Sebastián Moranta venciendo por 2 a 0.

El partido fue nivelado, debido a encontrarse sobre el terreno de juego un equipo brusco y duro (Sebastián Moranta) frente a un conjunto rápido y concorde del terreno de juego (Sallista) si si bien en este partido no brilló el buen fútbol debido a la dureza antes mencionada, fruto de ella fue la lesión sufrida a los 15 ms. por el delantero centro Jaime Coll del Sallista, el cual tuvo que ser sacado del campo volviendo a reaparecer 9 ms. después. Se terminó la primera parte sin que se inaugurara el marcador, si bien el Sallista dominó más como lo prueban los 4 corners que tiró a su favor por dos en contra.

En la segunda parte, el Sallista sal con menos nerviosismo y practica el juego raso y rápido viéndose bonitas jugadas que llevaron el peligro sobre la puerta contraria bien defendida por su portero el cual en varias ocasiones se lució.

A los 14 ms. Domenech parca el primer tanto de un matemático centro de Figuerola. 9 ms. después, a la salida de un corner, Coll de estupendo y angulado cabezo marca el segundo tanto.

Los del Sebastián Moranta se multiplican y buscan ávidos el camino del gol, estrechándose sus avances ante la magnífica actuación del cuarteto defensivo al cual se mantuvo firme y seguro en todo el partido, sobresaliendo de estos el central Devis. La media hizo un buen partido si bien usó algo del regateo, se destacó especialmente en la delantera Coll el mejor. Los restantes cumplieron.

Prats y Germán a Orihuela

Esta mañana, vía Alicante, saldrán los jugadores blanquiazules Prats y Germán, completamente restablecidos de sus lesiones, con el fin de incorporarse a su equipo y alinearse el próximo domingo ante el Orihuela.

Ayer por la tarde tomaren parte en un encuentro amistoso en Son Canals. Después cambiamos unas palabras con los citados jugadores.

—Marchamos — dijeron ambos — con optimismo y con deseos de que el próximo domingo el At. Baleares pueda contar con algún o con algunos positivos más en su casilla.

Que lleven feliz viaje y que su pronóstico no falle.



Ayer en el Frontón, el primer partido entre Ormaechea y Azpíri contra Mayol y Mançiola, dominan estos últimos, logran ventaja y ganan por 25 a 15. El mano a mano Urcola contra Ugarte comienza dominando con ventaja Ugarte; reacciona Urcola y logra la igualdad a 17, pero no consigue dominar a su adversario que gana por 25 a 18.

El trió 7,6,3 se pagó a 280 pesetas.

Esteva y Lejardi contra Be-laustegui y Elola, luchando como leones, mantienen el equilibrio del tanteador y la emoción e interés del público que aplaude a cada tanto hasta casi el final, en que se adelantaban Esteva y Lejardi y ganan por 30 a 24.

CORCHO AGLOMERADO

para la construcción de cámaras y neveras, puertas, ventanillas y frontis completos. A precio de fábrica. Sindicato, 101. Tel. 2133.

M. FRAU

ALQUILER DE MOTOCICLETAS

CASA JULIA

Agente de LUBE, S. A.

ARTURO RIZZI, 16 TELÉFONO 4027

TE ESPERO EN EL LIRICO

Carmen de Lirio - Paquita Omar - Mary Santpere - Alady - Antonio Amaya y Carlitos Pous

DE LA PUEBLA

Religiosas.-Espectáculos

Con motivo del tiempo presente y ante la proximidad de San Antonio Abad, titular de nuestra Parroquia nuestro pueblo parece haber cobrado como más vida. Hogaña tampoco nos sorrió la fortuna, siendo escasísimos los agraciados en los últimos sorteos.

Un frío intenso con ligero viento del noreste recluye a nuestros vecinos en sus hogares esperando que el tiempo mejore.

REYES

De una manera inesperada y desprovista del buen gusto, en la mañana del día de Reyes aparecieron por caminos diferentes los tres Magos que juntándose en una encrucijada, empezaron a perorar.

Nos extraña que en nuestro pueblo de tradicionales costumbres, se haga tan poco caso de las Reales personas. Creemos que para años próximos debiera organizarse con más gusto la venida de SS. MM.

TEATRALES

El día 6 del pasado y patrocinado por nuestro Ayuntamiento y dignísimo Alcalde señor Simó, en nuestro foro tuvo lugar la representación de "El Herodes" siendo numerosísimo el público que presidió por nuestras autoridades locales asistió a dicha representación. Dicha obra, escenificada con gran acierto fué de género satírico y burlón y gustó a nuestros gentes.

CONGREGACION

En la pasada festividad de los Reyes Magos, titular de nuestra Congregación Mariana ésta celebró su fiesta anual con magnífico programa religioso literario.

Por la mañana hubo misa de comunión a la que asistió la mayoría de nuestros congregantes.

Por la tarde en el Salón de dicha Asociación tuvieron lugar divertidas representaciones teatrales que fueron del gusto de los existentes y a las que asistieron nuestras autoridades locales.

RELIGIOSAS

Semanas atrás tuvieron lugar dos tantas de Ejercicios Espirituales para mujeres y hombres respectivamente. Ambas se vieron concurridísimas.

— Domingo pasado empezó la novena de S. Antonio Abad como preparación a la gran festividad que cada año nuestro pueblo dedica al Santo de Viana.

NACIMIENTOS

Por iniciativa de nuestro Cura Económico Rdo. Sr. Vallés y con motivo de la Natividad y con motivo de la Natividad y con motivo de la Natividad, se celebró interesante y concurrido concurso de "Belenes". Esos fueron visitados por nuestro Alcalde y de algunos elementos del Magisterio.

Todos ellos de gran fuerza emotiva y verdadero realismo fueron objeto de grandes elogios por parte del Jurado.

ENSEBON

La Puebla, 9-1-51

Otra vez se...

(Viene de la última pág.)

tos de galería dispararon una lluvia de manojos, botellas de cerveza y cola vacías y cuantos proyectiles encontraron a mano sobre la cabeza del árbitro. Los boxeadores, a su vez, se enzarzaban en violenta discusión y se quitaban los guantes. El público arremetió contra las sillas y no dejó un solo mueble sano en todo el local, hasta que los guardias echaron de mala manera a la gente y lograron restablecer el orden.

Un
AUTENTICO
TRIUNFO
CONSTITUYO AYER
EL ESTRENO DE

ESTA NOCHE Y
TODAS LAS NOCHES

en

SALA Astoria

Palacio
AVENIDA

INDISCUTIBLE-
MENTE! LA MEJOR
CREACION DE



Rita

Hayword

UN ESPECTACULO
DESLUMBRANTE
EN MAGICO
TECNICOLOR

(Autr. mayores)

Estreno inmediato



VIDA DE MI VIDA

EN PREPARACION

GARY COOPER en

Puente de Mando

Cada semana, un
acontecimiento, en
sus locales predilectos

LEA NUESTRA SECCION
DE ANUNCIOS POR
PALABRAS

Con brillante éxito comenzó la temporada lírica, anoche, en el Teatro Balear

Con el más lisonjero de los éxitos hizo anoche su presentación en el Teatro Balear, la compañía lírica de Alfonso Hernández. Asistió a la velada una concurrencia numerosísima; y a la salida los comentarios eran de unánime satisfacción por la labor de los artistas.

La deliciosa joya de nuestro género chico "El Barbero de Sevilla" fué espléndidamente interpretada. Margarita Garrigós cantó deliciosamente el bolero "Me llaman la primo-

ros" que, para corresponder a clamorosa ovación, tuvo que repetir. En el dúo del segundo cuadro, fué muy aplaudida, igualmente, con el baritono Marcial Dega. La bella partitura fué muy bien dicha por la orquesta.

Seguidamente "El pájaro azul", la hermosa zarzuela de Millán y López Monis, fué cantada por la triple Pepita Villamajor, el baritono Cristóbal Massana, y el tenor Mariano Ibars.

Massana, ya ventajosamente conocido en nuestra ciudad, pues dejó grato recuerdo hace dos años, cantó con gran emoción y cálida voz el "fado" de salida, que tuvo que repetir. A la misma altura rayó durante toda la obra, dignamente secundado por Pepita Villamajor, cuya potente voz brilla especialmente en los agudos. Ibars cantó bien su parte. Al final de todos los actos hubo aplausos en abundancia. Destaquemos el final del primero, con un concertante muy entonado; el dúo del beso, al comienzo del segundo, cantado pulcramente por Villamajor y Massana; y el dúo cómico y el coro de rondadora, que fueron también bisados. Los coros, muy ajustados. Y la orquesta, bien, inteligentemente dirigida por el maestro César Vendrell. La presentación, muy cuidada. La pareja cómica, con Alfonso Hernández y Luisa Noguera, muy bien.

En resumen — como dijimos al comienzo — la velada de anoche parece va a ser el prólogo de una brillante temporada lírica en el Teatro Balear.

Esta tarde, reposición de "Juegos malabares" y "Los guapos". Por la noche, "Luisa Fernanda".

En resumen — como dijimos al comienzo — la velada de anoche parece va a ser el prólogo de una brillante temporada lírica en el Teatro Balear.

Esta tarde, reposición de "Juegos malabares" y "Los guapos". Por la noche, "Luisa Fernanda".

Walter Pidgeon en Sóller

Cuando ayer dimos la noticia de que Errol Flynn se hallaba en Mallorca algunos de nuestros lectores no lo creyeron. Y no lo creyeron porque parecía baladí que tan afamado actor viniera de Gibraltar, suspendiendo su viaje de bodas tan sólo para admirar esta película que el miércoles van a estrenar las empresas de las aristocráticas Salas Born y Augusta y en la que representa un destacado papel.

Sin embargo hoy ya parecerá algo más real aquella llegada de Errol Flynn a Mallorca si también comunicamos que ayer a últimas horas de la tarde amará en el Puerto de Sóller, en un avión de su propiedad, el buen actor Walter Pidgeon. Desconocemos más detalles de su estancia en Mallorca. Hasta incluso no sabemos si estas noticias no tienen más finalidad que Vd. simpático lector se percate de que el miércoles en Augusta y Born tendrá lugar el gran acontecimiento de la cinematografía balear al estrenar "La dinastía de los Foryste".

Lo sabe Vd.?

Lo sabe Vd.?

Lo sabe Vd.?

Lo sabe Vd.?

Francio acordó enviar...

(Viene de primera página)

Esta distinción no tiene base alguna. Las referencias según las cuales nuestro representante en Madrid no gozaría de las prerrogativas inherentes a las funciones de Embajador caen en el terreno de la pura fantasía. La designación por el Consejo de Ministros y la aprobación por el Gobierno cerca del cual el jefe de una misión diplomática está acreditado son las condiciones que confieren el título de Embajador y la plenitud de las prerrogativas inherentes al mismo. Estas prerrogativas son iguales para todos los Embajadores.

El nuevo Embajador de El Salvador

SAN SALVADOR, 11 (Efe). — En breve saldrá para Madrid el nuevo Embajador de El Salvador en España, Sr. Escobar Serrano.

Posibles...

(Viene de última pág.)

China comunista. Como los países que contaban con el apoyo de Rusia, fueron derrotados después del desembarco de Inchon de manera decisiva, su prestigio e influencia disminuyó en términos correlativos. Llegó entonces el momento de actuación de los efectos a China, que para reforzar su actual influencia, cuentan con la presencia sobre su territorio de las masas combatientes amarillas, que tan decisivo viraje han dado a la contienda en la península.

Aparentemente, todos se paz y concordia en el campo comunista, pero si lo que se sostiene en esta tesis y lo que la explica es cierta una posible disidencia, más poderosa y más decisiva que la de Tito, en Europa, puede quebrantar la influencia soviética en el Extremo Oriente.

Publicidad Suave

Los estrenos

Esta noche y todas las noches

ASTORIA Y AVENIDA

La hábil pero innoble e intolerable propaganda que un día se hiciera de una película en la que intervenía Rita Hayworth pudo crear un efímero mito, pero a la larga, aquella desbocada propaganda perjudica en cierto sentido a la mayoría de las películas en que interviene la popular artista, pues ni cierto público —al que le gusta lo picante— puede encontrar lo que su mal gusto apetece, ni el otro público quiere autorizar con su presencia lo que le han hecho suponer que se trata de una procaacidad más o menos elegante.

La cinta estrenada ayer en los cines Avenida y Astoria, a pesar de lo que pueda sugerir el título, es una de tantas espectaculares revistas, enriquecida por un bello tecnicolor, en la que se cuenta la leve historia de unos artistas, que en los días en que las bombas alemanas caían sobre Londres, intenta distraer la preocupación y el temor de las gentes con la interpretación de una

lujosa e impresionante revista.

Poco más que la exhibición de danzas coreográficas de todos los estilos, algunas con la ligereza de atando característico de tales espectáculos, y otras en que la angustia y el terror de la guerra se deja sentir sobre artistas y espectadores, hay en la nueva revista en la que interviene Rita Hayworth con Jane Blair y Lee Bowman, dirigidos hábilmente por Victor Saville.

Una breve historia de amor en la que tiene su parte razones de índole patriótica, se conjuga hábilmente en la cinta, amor que a la postre es sacrificado para seguir "esta noche y todas las noches" el espectáculo con que un grupo de artistas intentaban animar a un público torturado por el chirrido de las sirenas y por el retumbar de las bombas alemanas.

Salvo algunas ligerezas en el vestir de algunas danzarinas de segundo plano, pocas censuras podemos poner a la cinta estrenada ayer con el sugerente título "Esta noche y todas las noches". — KYKO.

SITIADOS!

RIALTO — MODERNO CAPITOL

La cinta estrenada ayer en los salones Rialto, Moderno y Capitol sirve de manera clara para dar idea de los esfuerzos realizados por los americanos durante el bloqueo de Berlín por los rusos, operación conocida por el nombre de "vitualia", para abastecer a la población civil.

El tan llevado y traído "pasillo aéreo", única vía de comunicación de que se disponía, nos lo presenta George Seaton, autor del guión y director del film, con gran lujo de detalles siendo magníficas las vistas aéreas de lo que fue Berlín.

Si no fuese por la trágica situación en que se encuentra la población berlinesa con la mayoría de sus edificios convertidos en verdaderos escombros, y que con tanto verismo enseñan los americanos, sería una película más bien graciosa, como si dijéramos una segunda edición de la película "Berlín-Occidente", aunque es

ta es más real y carece de la trivialidad de aquella.

La cámara capta muy buenos planos perfectamente logrados desde todos los ángulos, y sus intérpretes son Montgomery Clift y Paul Douglas, en sus respectivos papeles de sargento de aviación el uno y de radiotelegrafista el otro, ingenuo el primero y brusco el segundo.

Hay detalles que por sí solos valen la película, tales como el intento de explicar el significado de la palabra democracia a una muchacha alemana, la supuesta violación de la demarcación divisoria entre la línea rusa y americana, y tras las discusiones que se suscitan entre los dos comandantes, los autores de la discusión se van tranquilamente al sector americano, y la escena en el "metro" berlines al pasar por el sector ruso.

Sin ser una gran película, entretiene bastante por la facilidad de su diálogo perfectamente doblado y con frases chispeantes, la sobriedad de los actores y sobre todo como anteriormente apuntamos, como visión del gran esfuerzo que realizan las Naciones Unidas para mantenerse firmes frente al ladino ruso, en su sector berlines.

Moralmente no ofrece reparos de ninguna clase. ABAL

FRONTON BALEAR

Hoy Viernes. Sesión única. Tarde a las 6.

Hernández — Mandiola contra Oñachea — Azpiri. Ugarte — Eñola contra Urcola — Belaustegui. Inchausti — Lejardi contra Mayol — Esteva. El Trío ayer 7-6-3 se pagó a 280 ptas.

DESDE MAÑANA SABADO. TODOS LOS DIAS SESIONES TARDE Y NOCHE.

Local confortable y ENTRADA GRATIS! Domingos y días festivos tarde entrada 2 pesetas.

Anúnciese en «Correo de Mallorca»

TEMPORADA POPULAR DE ZARZUELA

COMPANIA LIRICA DE ALFONSO HERNANDEZ

con los divos cantantes: MARGARITA GARRIGOS — PEPITA VILAMAJOR — CRIS TOBAL MASSANA — MARIANO IBARS

HOY 6:30 TARDE. — GRAN FUNCION POPULAR con las dos obras del género lírico

JUEGOS MALABARES

Creación de Margarita Garrigos

LOS GUAPOS

por Margarita Garrigos, Alfonso Hernández y Marcial Dega

BUTACAS, 5 ptas. -- GENERAL, 1 pta.

NOCHE A LAS 10:15 LUISA FERNANDA por Mariano Ibars, Margarita Garrigos, Cristóbal Massana y Pepita Villa mayor.

VESTUARIO EN "LA DINASTIA DE LOS FORSYTE"

Greer Garson aparece por segunda vez en una película en tecnicolor. La primera fue "De corazón a corazón" y también con Walter Pidgeon. Ahora es en "La dinastía de los Forsyte" con Errol Flynn, el ya citado Walter Pidgeon y Janet Leigh.

Se ha dicho más de una vez que Greer Garson debería aparecer siempre en películas de color, debido al rojo luminoso de su bella cabellera, y el verde de sus ojos. En "La dinastía de los Forsyte" destaca todavía más a causa del colorido de los vestidos de época que luce y que no son menos de 24 magníficos trajes, inspirados en los de la romántica época victoriana.

Es curioso observar que cuando el productor se fijó en Greer Garson en Londres, estaba representando una comedia de época titulada "Vieja música" y allí mismo insistió que fuese a trabajar a Hollywood.

"La dinastía de los Forsyte" se estrenará el próximo miércoles en Augusta y Born.

Reposición de "Pepa Doncel"

La reposición de "Pepa Doncel" la comedia de Benavente que tanto revuelo levantó cuando su estreno, nos resulta un poco extemporánea, tanto por el ambiente en que se desenvuelve la vida de aquella aventurera, a pesar de querer justificar su conducta por el gran cariño que siente por su hija, como por las sutilezas con que su autor alardea de irguir en un diálogo poco edificante por parte de algunos de sus personajes.

La compañía la interpretó con mucho ajuste y María Guerrero que creó la protagonista, no perdió su carácter señorial aun en los momentos en que quiso recordar su vida de aventuras pasadas, mostrándose en su decidido propósito de conservar el sitio conquistado en la buena sociedad provinciana en que vive, en la dignidad que reclama el personaje.

Pepe Romeu desempeñó su papel con mucho acierto, y Fernando La Riva destacó vivamente su actuación de hombre débil dominado por el ambiente y por sus hermanas solteronas hasta el punto de ser aplaudido sinceramente en el mutis después de su diálogo con la protagonista.

Al final de cada acto tuvo que levantarse la cortina para corresponder a los aplausos del auditorio. — P. B.

TEATRO PRINCIPAL HOY a las 7 y a las 10'45 Actuación de la Compañía MARIA GUERRERO PEPE ROMEU La maravillosa comedia en tres actos en verso y un epílogo original de Joaquín Dicenta (hijo) titulada: PLUMA EN EL VIENTO ¡Maravillosa interpretación! Mañana estreno de la alta comedia en tres actos original de Rizo Navarro EL DOLOR DE NO SER Las funciones darán comienzo a las horas señaladas, rogando al público la máxima puntualidad. Domingo a las 3'45 Tardes Infantiles con la película "Camarada X" y un cuento infantil.

Un soberbio espectáculo que deleitará su vista y sus oídos con

Rita Hayworth - Fred Astaire en DESDE AQUEL BESO

HOY en AUGUSTA y BORN HORARIO DEL ESTRENO: BORN: 4'50, 7'55 y 10'55 AUGUSTA: 5'20, 8'25 y 11'25 Recuerde: "La dinastía de los Forsyte"

TEATRO BALEAR TEMPORADA POPULAR DE ZARZUELA COMPANIA LIRICA DE ALFONSO HERNANDEZ con los divos cantantes: MARGARITA GARRIGOS — PEPITA VILAMAJOR — CRIS TOBAL MASSANA — MARIANO IBARS HOY 6:30 TARDE. — GRAN FUNCION POPULAR con las dos obras del género lírico JUEGOS MALABARES Creación de Margarita Garrigos LOS GUAPOS por Margarita Garrigos, Alfonso Hernández y Marcial Dega BUTACAS, 5 ptas. -- GENERAL, 1 pta. NOCHE A LAS 10:15 LUISA FERNANDA por Mariano Ibars, Margarita Garrigos, Cristóbal Massana y Pepita Villa mayor.

Otra vez se indignan los judíos ♦ Posibles divergencias entre chinos y rusos

berlineses

—000—
Escándalo contra el actor Werner Krauss, protagonista de una película antisemita



GINEBRA

Todavía no se ha convocado la manifestación organizada por personas desplazadas y judíos contra la película inglesa "D. O. y U. E. I. Twist", cuando vuelvan a llover las bofetadas y los palcos por causa de una representación teatral. En una de las mejores salas del Berlín occidental iba a actuar una compañía austriaca, la cabeza, este desempeñó el papeletico actor Werner Krauss a guisa de un judío. En la película antisemita del mismo nombre realizada por Veit Harlan, quien ha sido procesado varias veces por haberse encargado de ello.

La colonia judía, personas desplazadas y estudiantes declararon indignados que se oponían a que Krauss actuara y que pensaban hacer saltar el escenario. Apenas levantado el telón para comenzar el segundo acto de la obra se habían congregado en la calle una serie de gentes que empezaron a declarar su abierta hostilidad contra Krauss. En cuanto se completaron las primeras lunas de escaparates contiguos y de la entrada del teatro, el tumulto callejero empezó a ser interrumpido por la representación en el interior y que el público espandiera con prolongadas ovaciones a la víctima.

WERNER KRAUSS SALE AL PROSCENIO VEINTISIETE VECES

Fuera continuaban las pedradas contra los guardias y entonces se le ocurrió al director de la revista intelectual en alemán "Der Monat", el americano Lasky, subir al escenario y pedir la suspensión del programa para evitar mayores disturbios. Unos tramoyistas lo sacaron casi a la fuerza de escena entre la rechifla y los silbidos de los espectadores. En la calle entraron en acción los camiones cisterna de la Policía, que comenzaron a disparar jets de agua a presión contra los manifestantes, sin lograr disolverlos y provocando mayor indignación. En la sala continuaba el espectáculo hasta el final, entre aclamaciones a Werner Krauss, que visiblemente emocionado tuvo que salir al proscenio 27 veces para agradecer las ovaciones. Fuera aguardaban grupos en actitud hostil, la salida del público, para lanzarse sobre él y darle bofetadas y palcos, pero afortunadamente, cuando quisieron darse cuenta se les habían escapado los espectadores del estudio por puertas laterales y salidas de incendios.

El alcalde de Reuter, y numerosas personalidades condenaron severamente la actitud incivilizada de los manifestantes. El director de la compañía ha terminado por decidirse a abandonar Berlín, sobre todo después de que Werner Krauss, muy impresionado, tuvo varios desfallecimientos y el médico temió por la fortaleza de su corazón. Werner Krauss ha declarado que regresa a Austria, pero que no actuará en ningún otro teatro, sino que ingresará en un sanatorio para descansar una temporada.

BRONCA FENOMENAL EN UN COMBATE DE BOXEO

En esos mismos días, el público de un combate de boxeo hacia afuera la instalación de la sala para manifestar su indignación contra la decisión de un árbitro. Resulta que en el ardor de la pelea, uno de los boxeadores cayó fuera del "ring" y arrastró consigo al adversario. Al intentar volver a subir al cuadrilátero, ambos quisieron ser los primeros y se arrojaron el paso de manera poco decorosa, durante tanto tiempo que el árbitro, apelando a no sé qué artículo de los reglamentos, declaró el combate terminado y nulo, por ausencia en el "ring" de los boxeadores. Las gentes que habían pagado sus buenos marcos por las sillas de pista y los asien-

(Continúa en página seis)



Exclusiva de CORREO DE MALLORCA | Núm. 13 | por L. C. MOYZISCH

LOS SECRETOS MAS HERMETICOS

Con un soberano gesto de desprecio apartó un recibo preparado antes por mí. Tengo que conceder que fué ingenuo aquel formalismo, pero la verdad es que tampoco insistí en que me lo firmara. Sin decir una sola palabra se metió el valioso paquete bajo el abrigo, que había mantenido puesto todo el tiempo, se encogió profundamente el hombro y levantó el cuello de su gabán. Amparado por la oscuridad de la noche y oculto el rostro de aquella guisa, ni su mejor amigo hubiera podido reconocerle.

— Au revoir, monsieur — dijo — à demain, à la même heure.

Esbozó una ligera inclinación con la cabeza, dió tres, cuatro pasos hasta alcanzar la puerta y desapareció.

TRABAJE HASTA LAS CUATRO DE LA MAÑANA

DESCENDI nuevamente las escaleras del sótano. Volví al minúsculo cuarto que nos servía de laboratorio, dejé las cintas fotográficas en sus cubetas de agua a que regresara el empleado. Fué una lástima que necesitara ayuda ajena. Pero en este aspecto, todo salió a pedir de boca y casi tengo la seguridad que mi ayudante no tracionó ninguno de los secretos de aquella noche.

Se hicieron las primeras ampliaciones. Me senté ante el aparato ampliatorio y el ayudante a mi lado, me fué explicando los secretos del enfocado, el periodo de iluminación, el revelado y el fijado. Cuando hubimos terminado las primeras ampliaciones, le di las gracias y le mandé a la cama. Me quedé solo. Ambos carretes contenían 52 documentos, de los que quedaban unos 49 por ampliar. Puse manos a la tarea, realizándola rápida y maquinalmente, aplazando para más tarde el estudio del contenido de los documentos.

Transcurrieron algunas horas. Hacia las cuatro de la mañana di fin a la tarea. Las 52 ampliaciones se hallaban secas y brillantes, sobre la mesa. Aunque el trabajo había sido muy duro, mi cuerpo no experimentaba sensación alguna de fatiga.

EMPIEZA EL ESTUDIO DE LAS PRUEBAS REVELADAS

UNA vez terminada la tarea de laboratorio propiamente dicha, repasé con la mirada el minúsculo cuarto para comprobar que no

había dejado ninguna huella delatora. Algunas ampliaciones me habían salido defectuosas al principio y después de sacar el oportuno duplicado quería quemarlas, pero en toda la casa sólo había calefacción central, de tal manera que tuve que romper las copias con fragmentos milimétricos, echados en el conducto de desagüe y hacer que el agua los arrastrase. Luego me dirigí a mi despacho, con las ampliaciones y los carretes en la mano, cerrando cuidadosamente la puerta tras de mí.

Sentado en la mesa degusté con ansiedad el primer cigarrillo fumado tras horas de concentrado trabajo. Las 52 pruebas de la infidelidad del ayuda de cámara se hallaban aún sobre la mesa sin leer. Tras lanzar al aire la pestrera bocanada de humo, acometí el primer estudio.

ERAN LOS SECRETOS MAS HERMETICOS Y RECIENTES

Apenas pude contener mi asombro. ¿Cómo podía ser posible algo así? Los secretos más hermeticos, los documentos políticos y militares de incalculable valor para los enemigos, se hallaban abiertos ante mis ojos. Aquello no era material de juego, sino algo verdaderamente auténtico; en manos de la diplomacia alemana había caído un éxito en el que sueñan todos los servicios de información mundiales y que jamás se hace realidad. El servicio hecho al Tercer Reich por el ayuda de cámara era, en verdad impagable.

Acostumbrado al orden, traté primeramente de acoplar sistemáticamente las 52 fotografías que se hallaban revueltas sobre mi mesa de trabajo. No supe, sin embargo, a cuál otorgar la prioridad de mi estudio. Todas me parecían igualmente interesantes y en cada uno de sus textos leídos en rápida ojeada, se hallaban importantes datos para nosotros. Así es que opté por ordenarlas según la fecha.

NINGUNO TENIA DOS SEMANAS DE ANTIGUEDAD

NINGUNO de los documentos tenía más de dos semanas de antiguedad y los más procedían de los últimos días. Concernían sin excepción a intercambios de telegramas entre el Foreign Office de

Londres y la Embajada inglesa de Ankara, conteniendo observaciones o preguntas, todas con sus correspondientes respuestas en documentos posteriores, o bien suministrando informes sobre problemas de carácter político y militar. En su totalidad llevaban en la parte superior, a la izquierda, la anotación de "Most Secret" fórmula del servicio británico idéntica a la de "Secretos de Estado" (1) de nuestra diplomacia alemana. Junto a la fórmula se hallaba también la indicación de la hora exacta en que se había recibido el mensaje, hecha por el radiotelegrafista. Menciono este detalle porque gracias a él, los servicios técnicos de Berlín consiguieron descifrar el código diplomático inglés.

La correspondencia entre Londres, Washington y Moscú tanto en sus detalles particulares como en los generales de la guerra dirigida contra Alemania, las relaciones entre las capitales aliadas y Ankara, las disposiciones del mando para proseguir la lucha; todo se hallaba encima de mi mesa. Sir Knachtbull Hugsessen era un embajador extraordinario habi, que gozaba en Londres de gran confianza, de tal manera que no resultaba extraña la afluencia de aquel conjunto de datos a su representación.

SE HABLABA DEL ANIQUILAMIENTO DEL REICH

PERO al lado de las pruebas y documentos estrictamente militares había otros, mucho más interesantes para el mando alemán. Eran los que hablaban del aniquilamiento del Tercer Reich, de los recursos puestos en juego para destruir todo lo que aún alentaba bajo el signo de la cruz gamada. Ley, cifras increíbles, citras que no se hallaban, sin duda anotadas allá con fines de propaganda. Solo un milagro podía cambiar el destino alemán... En aquellas primeras horas de la madrugada del 31 de octubre mis ojos leyeron secretos de indudable importancia histórica. Sobre mi mesa de trabajo había cincuenta y dos perlas. ¿Sabría reconocer Berlín su valor? En aquel momento estaba seguro de ello.

(1) Traducción española de la fórmula "Geheime Reichssache". (N del T).

Y RUSOS

—000—
Moscú no quiere dejar de ser la Meca del Imperio comunista en Asia

Sen muchos los comentarios que se hacen sobre la posibilidad de que la campaña militar de la China roja, en Corea, puede provocar, con el tiempo, una ruptura entre China y Rusia, al surgir la cuestión de cual de las dos potencias comunistas ha de tener el poder supremo en Asia. Uno de tantos indicios de posibles divergencias entre chinos y rusos se basa en las indicaciones de los agentes de espionaje, según las cuales ciertos organizadores comunistas, instruidos en China, han entrado en Corea, con los ejércitos chinos y han ocupado allí los puestos que anteriormente desempeñaron los ejércitos rusos y coreanos instruidos en Moscú.

La conclusión a que han de conducir todos estos factores puede no presentarse todavía en mucho tiempo. Los observadores no han hecho pronósticos firmes, pero siguen con creciente interés las perspectivas de discordias que han sido sembradas en las últimas semanas.

Los pronósticos iniciales de que Rusia y China quizás no coincidan en la cuestión de sus futuros papeles en Asia fueron señalados a últimos de noviembre, cuando los rojos chinos entraron en Corea y el general Wu, ministro de Asuntos Exteriores del Gabinete de Pekín, expresó las opiniones de su Gobierno ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas. Los técnicos en estas cuestiones creen que Wu confesó casi abiertamente los sueños de dominación de la China comunista en Asia.

Y en los centros oficiales se estima que los rojos chinos podrían utilizar la victoria en Corea, como trampolín para apoderarse de Formosa, el Tibet, Nepal, Indonesia y otros países del sureste de Asia. Ello prepararía el camino para el ataque contra el Japon, la nación no comunista más importante del continente asiático. Lo que quizá de origen a la grave discusión chino-rusa. Es el propósito declarado de la U. S. S. R. de que Moscú sea la "Meca" del Imperio comunista en Asia.

LA VICTORIA DE COREA COMO TRAMPOLIN

Volviendo a Corea, hay que pensar que, históricamente hablando, tanto China como Rusia han deseado ejercer el control de la península de Corea. En el pasado China ejerció dominio sobre la amplia región conocida hoy con el nombre de Corea. El deseo ruso de dominar la península proviene del sueño ancestral de Moscú de dominar una región que le da acceso a puertos de agua caliente y no congelable en el Pacifico. Tanto para Rusia como para China, Corea es vital para cualquier posible ataque sobre el Japon. En el pasado, Corea fué la puerta de las invasiones japonesas del continente.

CHINA Y COREA

China ha sido representada en Corea del norte por el nuevo partido popular, formado después del fin de la segunda gran guerra por los comunistas coreanos entrenados en Yanan. Este partido se fusionó en 1946 con el Partido comunista coreano para formar el Partido obrero coreano, con fuerte inclinación hacia Rusia soviética.

Parce que los coreanos entrenados en China, que habían ocupado importantes posiciones en el nuevo Partido Popular, fueron siendo transferidos poco a poco a puestos de secundaria importancia a la vez que ascendían en la jerarquía política los instruidos en la U. S. S. R. y los fieles a la política del Kremlin.

Hay indicios a juicio de los servadores occidentales, de un movimiento agresivo de las tropas comunistas coreanas a través del paralelo 38, representando la decisión de los coreanos rusos más bien que de los efectos de

(Continúa en la pág. 6)

Nuevas normas sobre exacciones, ordenanzas y tarifas municipales

"Boletín Oficial del Estado"

MADRID, 11. (Cifra). — El "Boletín Oficial del Estado" inserta hoy una interesante Orden del Ministerio de Hacienda sobre imposición de exacciones, ordenanzas y tarifas municipales.

Dice así:

Primero. — Los acuerdos de las corporaciones locales sobre imposición de exacciones municipales y de sus correspondientes ordenanzas y tarifas, deberán ser adoptadas con anterioridad a independencia al presupuesto ordinario, por ser aquéllos objeto de procedi-

miento especial regulado en la vigente legislación así como distintos los recursos en cada caso procedentes.

Segundo. — Las citadas ordenanzas y tarifas de nuevas exacciones o modificaciones de las que venían rigiendo, deberán presentarse en la Delegación de Hacienda respectiva con tres meses de antelación, por lo menos, a la fecha del cierre del ejercicio económico que esté en curso.

Tercero. — Las Delegaciones de Hacienda, antes de autorizar la imposición y aprobar

las ordenanzas y tarifas correspondientes a los derechos de "inspección y reconocimiento sanitario de reses, carnes, pescados, leche y otros mantenimientos destinados al abasto público" recabarán el oportuno informe de la Junta de Precios y del Gobernador Civil de la provincia.

Cuarto. — Las Delegaciones de Hacienda al elevar a este Ministerio los recursos que contra sus acuerdos en la materia puedan producirse, lo efectuarán acompañando a los expedientes los informes indicados.

(Continúa en la pág. 6)